
  

 

Gudstjenester      

Dato   Grimstrup Rousthøje 

7. juni  10.30 9.00 

14. juni Sommerhøjskoledag, 
gudstjeneste med 
hørehensyn/tekstning 

Fælles med Rou. 9.00 

21. juni  9.00 10.30 

28. juni  10.30 9.00 

5.juli  9.30 ved Lene Bruun-
Lorenzen 

Fælles med Gr. 

12. juli  Fælles med Rou. 9.30 ved Lene Bruun-
Lorenzen 

19. juli   Henviser til nabokirker Henviser til nabokirker 

26. juli   (Øse kl. 9.00) 10.30  Fælles med Grimstrup 

2. august  (Næsbjerg kl. 9.00) Fælles med Rousthøje 10.30 

9. august  10.30 ved M. Florez 9.00 ved M. Florez 

16. august  Henviser til nabokirker Henviser til nabokirker 

23. august  9.00 10.30 

30. august Tambours Have 14.00 14.00 

6. september Høstgudstjeneste/ 
Konfirmand-
indskrivning 

13.30 15.00 

KFUM – Spejderne: 
Gruppen:  
 
Bævere/Ulve: Torsdag 17.00-18.30 
Dorthe Nielsen, 22897949 
Hanne Slaikjær, 30489924 
 
 
 
 

 
Junior: Onsdag 18.15-20.15 
Mogens Dransfeldt, 53342999 
 
Roverklan: Mandag lige uger 19.30-21.30 
Mikael Sand Simonsen, 40888069 

 

Juni • Juli • August 2026 

 

Kirkeblad for Grimstrup og 
Rousthøje Sogne 

 
Sommerhøjskoledag 14. juni 

Søndag 14. juni  holder vi sommerhøjskoledag i Grimstrup og Rousthøje sogne. En fast tradi-
tion, og vi glæder os hvert år over de mange mennesker, som har lyst til at bruge en sommer-
søndag på fællessang, foredrag, musik og fællesskab. Vi håber på endnu en højskoledag med 
stor opbakning.  
Vi begynder med gudstjeneste i Rousthøje Kirke kl. 09.00. Her medvirker vores kirkekor 
Pulpiturlærkerne. Herefter er der kaffe og rundstykker i Rousthøje forsamlingshus.  
Kl. 10.00 er der foredrag ved museumsinspektør Holger Grumme Nielsen om de vestjyske 
københavnerplantager. Holger Grumme fortæller: ”I slut-
ningen af 1800-tallet var industrialiseringen med til at 
skabe et økonomisk stærkt borgerskab af grosserere, 
skibsredere, fabrikanter, mm., der inden for en kort perio-
de tjente store formuer. Disse nyrige danske blev markan-
te støtter for hedesagen. Det medførte, at velhavende bor-
gere fra især København i tiden frem mod år 1900 opkøb-
te hedearealer i Jylland med det formål at anlægge planta-
ger. Mange steder blev nåletræsskovene brudt af løvtræs-
beplantninger, moser, enge og søer som københavnerne 
bevarede for at øge herlighedsværdien og fremme de landskabelige kvaliteter. 
Overalt i plantagerne støder man på monumenter for plantagernes grundlæggere, og midt i 

plantagerne ligger ejerfamiliernes landsteder.  De har form af små 
slotte eller plantørgårde og blev anlagt med assistance fra tidens 
førende arkitekter og landskabsarkitekter – hidkaldt fra Køben-
havn.” Foredraget vil være krydret med mange originale fotos fra 
de mange københavnerplantager, som indgår i projektet. 
Efter frokost i forsamlingshuset er der koncert og fællessang kl. 
13.00 i Rousthøje Kirke. Her vil Erik Sommer sørge for fælles-
sang og fortælle blandt andet om sine melodier. Erik Sommer har 
eksempelvis skrevet melodien til aftensalmen: ”Du som har tændt 
millioner af stjerner.”  
Kirkeudvalget for hørehæmmede sørger for, at hele dagen er med 
hørehensyn, bl.a med tekstning til gudstjeneste og teleslynge og 
tekstning i forsamlingshuset. Tilmelding til højskoledag skal ske 
senest 5. juni til sognepræst Charlotte Locht på tlf: 40277390 eller 
mail: cloc@km.dk. Pris for mad og drikkevarer er 130,- kr, som 

betales på selve dagen.  
Medbring meget gerne en højskolesangbog, hvis du har sådan en stående i bogreolen. 



Døbte: 
Bjørn Møller-Jensen, Grimstrup Kirke 
Dagmar Fløe Damgaard, Grimstrup 
Kirke 
Magne Kirkeby Schultz Søndergaard, 
Grimstrup Kirke 
Magnus Jefsen Drongesen, Grimstrup 
Kirke 
 
Viede:  
Pia Thøstesen og Claus Emil Jessen, 
Rousthøje Kirke 
 
Begravede og bisatte: 
Peder Henning Seested, Rousthøje 
Sogn 
Søren Otto Mortensen, Rousthøje Sogn 
Inger Kirstine Højgård Jensen, Grims-
trup Sogn 
Tonny Pedersen, Rousthøje Sogn  
 ______________________ 
 
Adresser: 
Sognepræst: Charlotte Locht 
Grimstrup Hovedvej 20, Grimstrup 
Tlf: 40277390 
E-mail: cloc@km.dk 
 
Kirketjener – Grimstrup: Elna Friis  
På kirkegården: tlf. 24219959 
 
Kirketjener – Rousthøje: Anja P. Jessen 
På kirkegården: tlf. 24598035 
 
Menighedsrådsformand i  
Grimstrup: Børge T. Ottosen,  
Grimstrup Tlf: 75191361 
 
Menighedsrådsformand i  
Rousthøje: Rose-Marie Sørensen,  
Rousthøje Tlf: 22945978 
 
Grimstrup Kirkes Webside:  
www.sogn.dk/grimstrup 
 
Rousthøje Kirkes Webside: 
www.sogn.dk/rousthoeje  
www.Rousthoeje-Kirke.dk 
Grimstrup og Rousthøje Kirker  
findes også på Facebook.  
Tryk. Je.dk 
Alle fotos er privatfotos. 

Friluftsgudstjeneste 30. august i Tambours Have 
Det er en tradition, at alle sognene øst for Varde 
mødes sidste søndag i august og fejrer friluftsguds-
tjeneste med hyggeligt 
samvær. I år er det Jonas 
Drejer Jensen sognepræst i 
Agerbæk og Vester Starup, 
der prædiker til gudstjene-
sten. Kirkesangere, gravere  
og præster fra hele området 
sørger for en hyggelig 
gudstjeneste i det fri. Guds-
tjenesten begynder kl. 
14.00. Tambours Have 
giver gratis adgang fra kl. 
13.00 til dem, der skal til 
gudstjeneste i haven, og efter gudstjenesten er der 
mulighed for at købe kaffe, kage og is. 
 
Gudstjenester på Helle Plejecenter og Hybenbo 
21. maj og 17. september er Charlotte og Bente på 
Helle Plejecenter kl. 10.30 
22. juli og 19. august er Charlotte og Bente på Hy-
benbo kl. 10.15 
 
Strikkecafé i Rousthøje Graverhus 

Onsdage i lige uger kl. 14.00-
16.00 mødes vi i graverhuset og 
strikker blandt andet dåbsklude 
og hækling af blæksprutter til 
alle vores mange dåbsbørn i kir-
kerne. Der er kaffe på kanden, 
småkager og masser af hyggelig 
snak! Garn til dåbsklude og 
blæksprutter er indkøbt af kirker-
ne. Det er gratis at deltage.   
 

Tag godt imod Miriam Florez til gudstjeneste 
I vil kunne møde et nyt ansigt til 4 gudstjenester om 
året i vores kirker. Da en del af Charlottes arbejde 
som uddannelseskonsulent er at deltage i gudstjene-
ster hos de nye præster i Ribe stift, har biskoppen 
besluttet, at stiftspræst Miriam Florez 4 gange om 
året, holder gudstjenesterne i Grimstrup og Roust-
høje Kirker, når Charlotte er afsted til gudstjeneste 
hos de nye præster i stiftet. Miriam er tilknyttet 
Treenighedskirken i Esbjerg, og hun er også Ribe 
Stifts præst for Åndeligt søgende. I kan møde hen-
de til gudstjeneste 9. august.  
 
 

Konfirmandforberedelse 2026-2027 
Er du forældre til en kommende konfirmand i Grimstrup eller Rousthøje sogne, så er det 
snart tid til tilmelding til konfirmation 2027. Der vil være konfirmandindskrivning til høst-
gudstjeneste 6. september. Der åbnes for den digitale tilmelding til undervisning og konfir-
mation i begyndelsen af juni 2026. Link til digital tilmelding vil kunne findes både på kir-
kernes facebookside og på kirkernes www.sogn.dk hjemmesider.  
 
Konfirmander fra Grimstrup sogn, der eksempelvis går på Nordre Skole og ønsker konfir-
mation i Grimstrup eller Rousthøje Kirke kan deltage i konfirmandundervisningen i Grims-
trup Konfirmandstue. Undervisningen består af tre blokdage i løbet af året med undervisning 
fra 8-13. Herudover er der en række undervisningsgange om onsdagen fra ca. kl. 13.30-
15.00. Undervisningen begynder i september. 
 
Konfirmander fra Rousthøje sogn, der eksempelvis går på Næsbjerg 
Skole og ønsker konfirmation i Rousthøje eller Grimstrup Kirke kan 
deltage i konfirmandundervisningen i Rousthøje Graverhus tirsdag 
fra kl. ca. 13.00-14.30 med opstart i efteråret i oktober.  
Konfirmander, der går på andre skoler end ovennævnte og gerne vil 
konfirmeres i Grimstrup eller Rousthøje Kirke er meget velkommen 
til at følge undervisningen en af de ovennævnte dage. Kontakt 
sognepræst Charlotte Locht for mere information. 
 
Man vil kunne finde lektionsoversigter med datoer for undervisning 
og andet information om konfirmandundervisning på kirkernes 
www.sogn.dk websider.  
 
Konfirmation 2027 
I 2027 er der konfirmation lørdag 8. maj i Rousthøje Kirke og søndag 9. maj i Grimstrup 
Kirke. Man kan i øvrigt se de næste mange års konfirmationsdatoer på kirkernes websider 
på www.sogn.dk 
 
————————————————————————————————————- 
 
Læsekreds i Grimstrup konfirmandstue 
I august begynder en ny sæson i læsekredsen. Vi læser gode historier, der tager livtag med 
de store ting i livet. Biblioteket i Bramming hjælper os med at skaffe af bøger. Bøgerne kan 

også lånes gratis på bibliotekets ”e-reolen” som lydbog 
eller e-bog, hvis man eksempelvis er glad for at lytte til 
lydbøger. Læsekredsen begyndte i 2008 og vi er ca. 20 
personer, der mødes og taler om bøgerne, vi læser. Man 
bliver ikke bedt om at holde oplæg. Charlotte giver hver 
gang en introduktion af månedens bog. Vi mødes i kon-
firmandstuen i Grimstrup, taler om bogen og drikker en 
kop kaffe. Kontakt blot sognepræst Charlotte, hvis du vil 
være med, så vi er sikre på, at der er en bog til dig i au-
gust. Onsdag 19. august kl. 15.00 er der afhentning af 
første bog og præsentation af årets program for læse-
kredsen. Det er gratis at deltage. Årets første bog bliver 

den danske forfatter Hans Kirks roman ”Fiskerne”. En dansk klassiker fra 1928 om en grup-
pe fiskerfamilier, der forlader Vestkysten og slår sig ned ved Limfjorden.   
 

 


